
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till näringsminister Ibrahim Baylan (S)

2019/20:1131 Rea på svenska bolag

Från att inledningsvis ha varit en förödande hälsokris med fara för människoliv 
har coronaviruset fått en tilltagande negativ effekt på företag, jobb och 
samhällsekonomi. I Sverige kommer dagligen rapporter om varsel från rese-, 
restaurang- och hotellbranscherna. Även industrier och stora börsbolag kämpar 
för sin överlevnad. Börsen har i år fallit med 20 procent, och från toppen i 
februari är tappet än mer dramatiskt på ca 30 procent, även om vi de senaste 
dagarna sett ett uppsving. Sverige och världen står mitt uppe i en ekonomisk 
kris av historiska mått. 

I denna miljö har den svenska kronan tappat kraft och handlas på nivåer mot 
euron som inte setts sedan 2009 och mot dollarn sedan 2002. Sverige är en 
öppen ekonomi, vilket vanligtvis är en styrka men också innebär att våra bolag 
är sårbara för utländska köp. Det visar inte minst exemplet från år 2008 när 
Volkswagen köpte Investors aktiepost i Scania lastvagnar. Bara några få år 
senare avnoterades bolaget från börsen. 

Min uppfattning är att regeringen i denna extraordinära tid bör vara särskilt 
vaksam mot aggressiva utländska företagsköp samt ha en hög beredskap att vid 
behov vidta lämpliga åtgärder för att skydda vitala och långsiktiga svenska 
näringsintressen. I Tyskland har liknande resonemang förts av ekonomimister 
Peter Altmaier i samband med krisen där:

“We will avoid a sell-out of German economic and industrial concerns. There 
cannot be any taboos. Temporary and limited state support as well as 
participations and takeovers need to be possible.” (Källa Reuters den 20 mars 
2020.)

Europeiska kommissionens ordförande, Ursula von der Leyen, har gett följande 
uppmaning till EU:s medlemsstater: 

“You should use all options to protect critical European companies from 
foreign takeovers or influence that could undermine our security and public 
order.” (Källa Financial Time den 26 mars 2020.) 

Mot bakgrund av detta vill jag fråga näringsminister Ibrahim Baylan:
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Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att förhindra att svenska bolag reas 
ut till utländska köpare?

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


